

编者按:

今天是“三八”妇女节,本期《处州晚报·瓯江警讯》特刊在全市公安系统征集了有才艺特长且工作表现好的9名女民警、女职工、女辅警的故事,刊发报道,全方位展示她们缤纷多彩的工作和生活。

# 她们让蓝色警营更加多姿多彩



## 卢美伊:传播梦想的声音 做警营故事的讲述者

人物名片

卢美伊,女,1993年出生,2016年毕业于浙江警察学院,现为缙云县公安局办公室民警。

爱好特长 演讲

身为警察,卢美伊内心还深藏着一个小小的梦想,那便是成为一名优秀的“宣讲员”。“梦想一定要有,但不能光想不做。”卢美伊没有受过什么专业训练,也没有比别人更有天赋,除了一颗热爱的心,似乎并没有什么先天优势,她深知自己的不足,并决定为这个小梦想而付诸行动。

毕业后的卢美伊被分配到缙云县最偏远的一个山区派出所——大洋中心派出所。山区经济条件落后、通讯不畅、信息闭塞,山区群众的文化水平整体较低,对党和国家政策了解甚少,法律意识十分淡薄,户籍窗口民警卢美伊在工作中渐渐发现这个问题的严重性,便利用自己在窗口与群众打交道之便,经常性给群众答疑解惑、讲解政策,并主动深入山区、农村进行政策、法制宣讲,耐心为群众解读相关国家政策,给群众上党课。每每上完课,群众总会给她竖起大拇指:“姑娘你讲

得真好。”通过为山区群众讲课,不仅提高了大家的法律意识,同时也让她不断发现自己的短板。远在山区的她没办法参加专业系统的学习,只能自己更加勤奋地练习。

2017年2月,央视《朗读者》节目一经播出便火爆荧屏,卢美伊便是这档节目的忠实观众,她坚持每期必看,结合《超级演说家》这一栏目,认真学习节目中名人、能人的朗读和演说方式,不断纠正自己的发音,对着镜子反复练习。

2016年11月,卢美伊参加了缙云县公安局演讲比赛荣获三等奖,初显演讲能力,后参加县局三十佳颁奖晚会,朗诵节目上一鸣惊人。后来,她频频参加各类演讲比赛,两年内参加大大小小比赛十余次,并拿下多项大奖,演讲一次比一次精彩,一次比一次深入人心。2017年7月,丽水市公安局“党建好故事”宣讲比赛,她作为一名新人首次参加并以突出的表现斩获第一名。2018年6月,卢美伊参加了全省基层理论宣讲工作经验交流会,并在7月召开的全市基层理论宣讲工作经验交流会上,被授予“丽水市基层宣讲名师”称号。

通讯员 朱晋亭



## 蓝鸽:只想把警察故事讲给大家听

人物名片

蓝鸽,女,1992年6月出生,2015年11月参加工作,现为丽水市公安局办公室档案科科长、文书。

爱好特长 演讲 主持

“你好,丽水市公安局”,这是蓝鸽每天说的最多的一句话。她的办公室里从早到晚充斥着各色的电话铃声、指尖敲击键盘的声音,还有来来往往的急促的脚步声,尽管工作繁忙,这个文文气气的女孩子脸上,仍是满满的笑意。

作为一名文书,她最为日常的工作就是与人沟通,而“说话”也是她最大的特长。“从小老师给我的期末评语都是性格开朗,可能就是因为这样,所以我才特别能‘叽哩呱啦’吧。”蓝鸽这样打趣自己。大家第一次认识这个笑盈盈的女孩还是在两年前,那时蓝鸽在丽水市看守所女子大队担任管教工作,日常工作也是“说话”,要对监

内每一名在押人员进行心理疏导和教育感化,一次次的谈心 and 沟通,她不仅得到了越来越多在押人员的认可,也更多地了解了她们的过往。一次偶然的的机会,她带着看守所里感人的好故事,在演讲比赛中获得了不错成绩,大家也记住了这个演讲风格轻柔委婉的女孩子。

也是从那时开始,蓝鸽发现了自己的爱好,演讲、朗诵、主持成为了她生活中非常重要的组成部分。向各位前辈请教吐字发音,跟老师学习朗诵技巧,看各类的语言节目,她乐此不疲。到办公室工作之后,“说话”派上用场的机会更多了,建军节晚会主持、“最多跑一次”网络直播、十九大精神宣讲等等,“说话”成为了蓝鸽的金名片。她的经历,并不像一线民警一样惊心动魄、扣人心弦,她只是默默地奉献在岗位上,扎实工作、勤恳敬业,以涓涓流水般的细腻,服务于铁血柔情的公安工作。

她说:“我只是把公安民警的好故事讲给大家听。”

通讯员 周安安



## 章丽珍:笑语盈盈的窗口女警花

人物名片

章丽珍,女,丽水市公安局出入境管理局辅警。

爱好特长 俄语

坐在窗口前认真服务的工作人员正是章丽珍,她总是笑语盈盈地为前来办业务的群众提供服务,常来出入境办事大厅的群众,大多知晓这样一位温婉而干练的窗口工作人员;她的话语简洁明了,态度温和,做事细致而周到。在办事大厅的意见簿上,不时有办事群众写下留言,赞扬她的耐心服务。

坐在窗口前的章丽珍沉稳而平静,低调、坚韧。“与

其被困难干扰,影响工作,不如主动去克服困难。”章丽珍常常这么说。在窗口岗位工作,遇到困难和不被理解已是家常便饭,章丽珍总是默默将这些不开心的因素消化。凭着扎实的理论功底和丰富的实践经验,章丽珍给群众带来春风化雨般的温暖,工作五年,章丽珍获得“优秀辅警”、“年度服务之星”、“优秀服务标兵”等众多荣誉,也被前来办事的群众交口称赞。

不仅仅是章丽珍,她的同事们也各具特长:有的擅于自制糕点,有的精通英语,有的擅于培养多肉植物点缀生活。在日常工作中,他们坚守岗位,默默奉献,也用自己的特长,为生活和工作增添一抹亮色。

通讯员 周安安